



AVION SE ESTRELLA CONTRA CASA. Nueva York, mayo 22. El cadáver de un cadete es retirado de los restos de un avión que se estrelló hoy contra una casa en Flushing, Nueva York. Tanto el aparato como la casa se incendiaron con el impacto.

Fracasará de Nuevo la Zafra Azucarera Cubana

MIAMI, mayo 22 (UPI) -- Hay indicios de que la zafra azucarera de Cuba fracasará debido a las lluvias torrenciales que siguieron a tres años de sequía y el efecto en la balanza de pagos de la isla "será devastador".

Muere Periodista Brasileño Carlos Lacerda

RIO DE JANEIRO, mayo 22 (AP) -- Carlos Lacerda, el hombre que jugó un papel crucial en la caída de tres Presidentes brasileños, murió a los 63 años, dedicado al cultivo de rosas y a la política.

La familia dijo que Lacerda se sintió mal antes de medianoche y fue llevado a una clínica donde murió a las dos de la madrugada víctima de un ataque cardíaco, según los médicos.

Había nacido el 30 de abril de 1914 en esta ciudad.

Lacerda, que tuvo participación —Favor pase a la Pág. 70.

Esta es la opinión del Profesor Morris Rothenberg, del Centro de Estudios Internacionales Avanzados de la Universidad de Miami, que fue funcionario del Departamento de Estado.

Agregó que Cuba está encontrando crecientes dificultades en su comercio con el mundo no comunista y destacó que el intercambio con Argentina, "se ha

detenido". El Presidente del Consejo de Estado de Cuba, Fidel Castro, dijo el martes en un discurso dedicado a la agricultura que la producción de azúcar de este año "puede caer por debajo de las expectativas".

En octubre advirtió a sus compañeros —Favor pase a la Pág. 72.

Culpan al Café del Aumento de la Inflación en EE. UU.

NUEVA YORK, 22 mayo. (EFE). Un aumento del 15 por ciento en el precio del café para el consumidor el último mes, es en opinión de todos los expertos la causa fundamental de que el costo de la vida aumentase casi un uno por ciento por cuarto mes consecutivo.

El envase de una libra de café que costaba 2.98 dólares en marzo subió a 3.35 dólares en abril (y este mes de mayo ya anda por los cuatro dólares), encabezando en cuanto a factor inflacionario a todos los demás productos alimenticios —algunos de los cuales, como la carne vacuna y de aves de corral, y el pescado— bajaron un 1.2 por ciento.

Pero también subieron los precios de las frutas, 1.3 por ciento, y de las comidas en los res-

taurantes, 1.1 por ciento este último aumento debido en parte al del café, y el índice para abril se calculó en 183.7 por ciento, lo que significa que se requieren 18.37 dólares para adquirir lo que costaba diez dólares hace diez años, y limitado al renglón de alimentos se requieren 19.48 dólares, o sea que el costo del alimento casi se duplicó.

Los precios en Nueva York, aumentaron en general un 85 por ciento en la última década, en relación con un 80 por ciento en todo el país, y dados los aumentos en los primeros tres meses del año se considera casi imposible que el Gobierno del Presidente Carter limite la inflación a un 6 por ciento anual, como se había propuesto.

Andrew Young Propugna Sistema de Mercado Libre en Sudáfrica

JOHANNESBURGO, mayo 22 (AP). El Embajador norteamericano ante las Naciones Unidas Andrew Young, exhortó a un grupo de empresarios sudafricanos a emplear el sistema del mercado libre, para concretar cambios positivos en la agitada nación.

Como venía de hacerlo en Mozambique, Young apeló a sus dotes de predicador para trans-

mitir su mensaje. Pero el énfasis fue distinto. Ante los negros había argumentado contra la guerra de guerrillas, y ante los empresarios, predominantemente blancos, hizo hincapié en que su supervivencia dependía en otorgar a la mayoría negra participación plena en la vida política y económica de Sudáfrica, gobernada por la minoría

—Favor pase a la Pág. 42.



MUERE. Nueva York, mayo 22. Foto de 1964 del político y periodista brasileño Carlos Lacerda, que murió ayer a los 63 años.

Mata a Otro porque lo Despertó

TEGUCIGALPA, 22 mayo (ACAN-EFE). Indignado porque se atrevió a interrumpir su profundo sueño para recordarle que debía levantarse a trabajar, un campesino mató hoy a su compañero en una lejana localidad rural hondureña.

El labriego José González, de 20 años, víctima de 13 machetazos a Santos Espinoza esta madrugada, en una hacienda del Departamento de Olancho, al oriente de esta capital en la cual ambos laboraban como peones.

Tras ser capturado por las autoridades, se supo que el quisquilloso campesino ya tenía otras muertes en su haber, todas por razones tan peculiares como las de esta oportunidad.

La policía dijo que González confesó que en años anteriores mató a un hombre tras una discusión por bailar con una misma muchacha, luego le quitó la vida a otro por unos trozos de madera y un tercero murió por una disputa alrededor de una pequeña cosecha de maíz.



ANDREW YOUNG EN SUDAFRICA. Johannesburgo, mayo 22. El Embajador Andrew Young, representante de los Estados Unidos ante las Naciones Unidas, estrecha hoy la mano a los transeúntes de Johannesburgo, tras salir de una tienda de ropa. Young realiza una visita extraoficial a Sudáfrica.

Control Natal Condena Episcopado Hondureño

TEGUCIGALPA, 22 mayo (ACAN-EFE). La jerarquía eclesiástica hondureña expresó hoy aquí su "preocupación por la intranquilidad y el malestar social que se advierte en el pueblo de Honduras", en una exhortación pastoral del Episcopado, divulgada en Tegucigalpa.

La declaración señala que "se han creado situaciones de injusticia apremiante para muchos hermanos nuestros, debidas en gran parte al egoísmo humano y a los procedimientos ilícitos para hacer imperar las leyes".

Añade que "los causantes de injusticias institucionalizadas debían hacer un serio auto-examen de conciencia, a fin de no continuar desempeñando el papel de opresores o explotadores de los demás".

El documento exhorta a las grandes mayorías de esta nación

centroamericana "a proseguir en sus justas conquistas, despojándose de todo odio o venganza, que degenera en múltiples aspectos de violencia".

Más adelante, la exhortación pastoral fustiga la "despiadada propaganda y ejecución del control de la natalidad, maliciosamente llamado "planificación familiar" en nuestra Honduras".

Ese control natal, según los religiosos, se realiza con métodos abominables condenador por la Iglesia.

"Para ello, sus empedernidos propiciadores disponen de un personal adiestrado sin ninguna conciencia moral, y de dádivas extranjeiras, invertidas en aparatosas propagandas y en incuas realizaciones", concluye la declaración del Episcopado de Honduras.

Amnistía de la Mayoría de Presos Políticos en España

MADRID, mayo 22 (AP). El Gobierno del Primer Ministro Adolfo Suárez ha declarado una amnistía que permitirá excarcelar a la mayoría de los presos políticos, a condición de que salgan del país por el resto de sus condenas de cárcel.

Se calcula que 110 prisioneros están aún por acusaciones o convicciones de terrorismo entre ellos 23 separatistas vascos.

Alrededor de un tercio de ese total tendrá que esperar a ser sometido a juicio para participar en el programa, dijo hoy un vocero del Ministerio de Justicia.

Al anunciar la amnistía, el Gobierno indicó que ha aprobado ya las peticiones de cinco de los prisioneros vascos, para salir del país de conformidad con el programa.

El abogado defensor Juan Bandres dijo que los cinco pertenecían a un grupo de ocho separatistas, condenados a muerte por un tribunal militar a raíz de acusaciones de terrorismo. Las condenas fueron conmutadas más tarde. Bandres dijo que los cinco probablemente saldrán rumbo a Bélgica la semana entrante.

El Rey Juan Carlos ha dejado en libertad a más de 600 presos políticos por reales decretos emitidos

tras el comienzo de su reinado hace 18 meses al morir el dictador derechista Francisco Franco.

Algunos dirigentes vascos moderados acogieron con beneplácito la oferta de exilio para los últimos prisioneros políticos del país y vacilaron que esto reduciría la violencia en sus Provincias.

Cinco personas murieron la semana pasada en la región, durante manifestaciones efectuadas para pedir la libertad de los prisioneros políticos vascos, antes de las elecciones parlamentarias del 15 de junio —los primeros comicios libres del país en cuatro décadas.

Los Partidos políticos vascos han amenazado con boicotear las elecciones.

Un industrial vasco, Javier Ibarra Berger, de 64 años, fue secuestrado de su residencia bilbaína. La policía dijo que según indicios, los secuestradores son separatistas vascos.

Los funcionarios del Gobierno desmintieron con vehemencia que el secuestro de Ibarra hubiese motivado el anuncio de la amnistía y dijeron que el programa se preparaba ya desde hacía algún

—Favor pase a la Pág. 70.